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INVENTAIRE SOMMAIRE DES MANUSCRITS
CONSERVÉS AU MUSÉE D'HISTOIRE DES SCIENCES

par Marc Cramer

Inauguré en 1964 et installé dans la villa Bartholom à Sécheron,
le Musée d'histoire des sciences possède, à côté de nombreux instruments,

appareils et documents scientifiques, un important cabinet
de manuscrits provenant principalement de la Société médicale
de Genève, de l'Observatoire, du Museum d'histoire naturelle, du
Laboratoire de géologie, de la Classe d'industrie et de commerce
de la Société des Arts, etc.

Du catalogue sur fiches récemment établi pour faciliter la
consultation de cette collection, nous avons extrait les éléments
de cet inventaire sommaire, volontairement limité aux pièces
antérieures à 1914.

Z 1 Autographes et correspondances, entre autres : Alibert.
Jean-Louis. Billet à un médecin, 1807. —Appia, Louis. L.a.s,
au président de la Société médicale de Genève, 1873. —
Barthez, Ernest. Deux l.a.s. à Louis Appia, 1861. — Fabre,
Antoine-François- Hippolyte. Consultation de Paul Barthez,
pour M. de Villeneuve, Carcassonne, 1800. — Bernoulli,
Daniel. «Réflexions sur les avantages de l'Inoculation... envoyées

à M. de la Condamine le 8e mars 1759 » ; « Essay d'une
nouvelle analyse sur la mortalité causée par la petite vérole
et des avantages de l'inoculation pour la prévenir », s. d.,
9 et 40 p. ms. — Boerhaave, Hermann. Consultation et
ordonnance en latin, avec trad, française, 1737. — Bolla,
Louis. L.a.s. à Antoine Aubert, août 1809 : opération dentaire
pratiquée sur la reine Hortense. — Broussais, Casimir.
L.a.s. à Jules Michelet, nov. 1873. —Broussonnet, Auguste.
L.a.s. à Antoine Aubert, 1807. — Candolle, Augustin-
Pyramus de. Deux l.a.s. à J.-L. Prévost, 1840. — Charcot,
Jean. Trois l.a.s. à Alfred Binet et copie d'une note de



408 MARC GRAMER

Charcot et Binet, 1893 : cas du calculateur Diamandi. —
Daignan, Guillaume. Consultation sur le cas du capitaine
de Villeneuve, an VI. —- Ducellier, Charles. Deux l.a.s. à
la Sté médicale, 1873, 1875 : réunion de médecins projetée
à Bâle, projet de loi fédérale sur l'exercice de la médecine. —
Dumas, Jean-Baptiste. L.a.s. à J.-L. Prévost, (1840?). —
Duméril, Constant. L.a.s. à un correspondant non identifié,
1807 : commission de la méridienne, introduction de la
vaccine aux îles Pythiuses. — Dupuytren, Guillaume.
L.a.s. à Mme La Forest, 1834; ordonnance aut., 1831. —
Esquirol, Jean-Etienne-Dominique. L.a.s. à Daniel Dela-
roche, 1811 : diagnostic pour M. Vigué. — Chaponnière,
Jean-Jacques. Médecine et histoire de la médecine, 17 f.a.
— Coindet, Jean-François. Cinq l.a.s. à Louis Bénit et une
l.a.s. à André Matthey, 1810-1820. — Coindet, Jean-Charles.
Dix l.a.s. au Dr Hermann Lebert et au Dr Georges-Henri
Besancenet, 1839-1842: recommandations pour des malades
faisant une cure à Lavey.
Carton contenant 45 enveloppes.

Z 2 Autographes et correspondances, entre autres : Fantonus,
Dr (Giovanni Fantoni). L.a.s. au Dr Butini, 1714. — Fara-
beuf, Louis. L.a.s. à Gustave Julliard, s.d. : nomination de
Sigismond Laskowski à l'Université de Genève. — Ferrus,
Dr Guillaume-Marie-André. L.a.s. à De la Madeleine, 1834.
— Julliard, Gustave. L.a.s. à un confrère, 1889. — Ladé,
Auguste. L.a.s. à Léon Revilliod, 1875 : loi fédérale sur
l'exercice de la médecine. — Ladé, Louis. Mémoire sur
l'huile de foie de morue, 1845. — Lombroso, Cesare. L.a.s.
à un correspondant non identifié, 1859 : sur le spiritisme. —-

Louis, Dr Pierre-Charles-Alexandre. Trois l.a.s. au Dr Jean-
Pierre Dupin, 1853-1854. — De Roches, Jean-Jacques.
Deux l.a.s. au Dr Dupin, 1854-1859.

Carton contenant 45 enveloppes.

Z 3 Autographes et correspondances, entre autres : De la
Maisonneuve, Samuel. « Casus de Hysterico-Epileptica se
Daemoniacam simulante», 1714. — Maunoir, Jean-Pierre.
L.a.s. au Dr Louis Odier, 1812 : candidature à une chaire. —
Odier, Louis. Huit l.a.s. au Dr Jean-Pierre Maunoir, 1809-
1813. — Orfila, Matthieu. Deux l.a.s. à Adolphe Debelleyme ;

l.a.s. à Ambroise Tardieu, 1850; notes destinées à la rédaction

d'un rapport médico-légal, 1850. — Palloni, Gaetano.
L.a.s. à un Italien non identifié, 1805. — Peschier, Charles-
Gaspard. Rapport sur le mémoire du Dr Christophe-Mathieu
Lusardi, 1831, 4 f.a. — Petit, Antoine. L.a.s. au Dr Charles-
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Nicolas Beauvais de Préault, 1781. — Pinel, Philippe. Trois
l.a.s. à un correspondant non identifié, 1804-1809 : ordonnance
pour le traitement d'un malade. — Prévost, Jean-Louis II.
Quatre l.a.s. à divers, 1873-1898. — Prévost, Pierre. L.a.s.
au Dr Jean-Pierre Maunoir, 1829 : sur l'état de ses yeux. —
Dufresne, Edouard. Notices biographiques sur Pierre et
Edouard Dufresne, 1891. — Dunant, Charles-Guillaume.
« Observations sur l'établissement fait à Genève par le
Magnifique Petit Conseil en faveur des noyés», 1777, 2 f.a.

Carton contenant 45 enveloppes.

Autographes et correspondances, entre autres : Raspail,
François. Réponse aux observations d'Arago sur les mérites
du microscope d'Amici, s.d., 4 p.a. Mémoire adressé de la
prison de Sainte-Pélagie au Président de la Cour royale à
la suite de son arrestation après l'attentat deFieschi, (1835),
2 f.a. — Récamier, Joseph. Consultation sur le cas d'un
malade, 1834. — Reverdin, Auguste. L.a.s. à un
correspondant non identifié, 1898 : sur une opération pratiquée
sur un enfant. — Reverdin, Jaques-Louis. L.a.s. (à André
Duval?), 1884: détails autobiographiques. — Rilliet,
Frédéric I. Rapport sur une communication du Dr Léon
Gros relative à la méningite cérébro-spinale, (vers 1860),
10 p.a. —- Scarpa, Antonio. L.a.s. au Dr Jean-Pierre Maunoir,
1828: questions et bibliographie médicales. —- Sismondi,
Léonard. L.a.s. au Dr Jean-Pierre Maunoir, 1831 : consultation

sur le cas de sa sœur. — Terras, Jean-Pierre. «Discours
sur l'utilité de la chirurgie et la nécessité de l'anatomie », 1771.
— Tronchin, Théodore. L.a.s. au pasteur Jacob Vernes,
1762: consultation médicale. — Velpeau, Louis. L.a.s. au
président de la Sté médicale, 1858. — Villeneuve, colonel
d'artillerie. « Mémoire à consulter sur une hémopthisie et
une phtisie trachéale, rédigé par le malade », an VIII. —
Baumgartner, Antoine. Quatre l.a.s. au Dr André Duval,
1877-1884; «La vivisection physiologique et la vivisection
agricole», 1877, 10 p.a.
Carton contenant 45 enveloppes.

Appia, Louis. « Un moyen essentiel pour diminuer le nombre
des amputations... », brouillon aut. avec une note a.s. de
Gustave Moynier, 1898.

125 p. sous enveloppe en un carton.

Albinus, Bernhard Siegfried Weiss, dit. « Dictata Medica
in Physiologiam Clarissimi ac Celeberrimi B. S. Albini,
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Anatomes & Chirurgiae Professons Lugduni Batavorum,
Tomus primus, Libri 2di », 1745.
1 vol. plein cuir rouge, 17 x 22 cm.

Z 7 Arlaud, André. Notes prises par lui à Montpellier aux cours
de : Deidier, Antoine. Traité des maux vénériens et cours
de chimie.— Chicaneau (soitCmcoYNEAu), François. Recueil
des plantes usuelles. — Barbeirac, Henri. Formules, 1715.
1 vol. plein parchemin, 14 x 20 cm.

Z 8 Aubigné, Nathan d'. « Nathanis Albinei Centuria medica
practica », copie annotée par Jean-Antoine Butini.
1 vol. plein parchemin, 12 X17 cm.

Z 9 Aubert, Antoine. « Chirurgie médicale ».

1 vol. plein papier marbré, 18 x 21 cm.

Z 10 Aubert, Antoine. «Maladies chroniques». «Maladies des
nerfs ».

2 vol. cartonnés, papier marbré, 18 x 22 cm.

Z 11 Aubert, Antoine. Manuscrits médicaux divers: brouillons
de publications, consultations, observations, 1796-1815 et
s.d. Suivi d'une l.a.s. d'Abraham Joly, 1808, nommant
Aubert médecin des aliénés.
1 vol. cartonné bleu, 21 X 25 cm.

Z 12 Aubert, Antoine. « Des maladies dans lesquelles la fièvre
est essentielle ».

1 vol. plein papier marbré, 17x21 cm.

Z 13 Aubert, Antoine. Notes extraites de publications diverses et
commentaires, avec répertoire alphabétique.
1 vol. plein papier rose, 18 x 24 cm.

Z 14 Aubert, Antoine. Notes diverses de médecine; journal
d'observations médicales, 1806-1813.
1 vol. plein papier, 17x20 cm.

Z 15 Butini, Jean-Antoine. «Medica Praxis. Observationibus
superstructa ex amicis Colloquiis Genevensium Civium &
M[edic]orum Johannis Antonii Butini, Danielis De La Roche,
Ludovici Odier », 1774.
2 carnets cartonnés rouges à fleurs blanches, 11x15 cm.

Z 16 Butini, Jean-Antoine. « Conversations de médecine entre
Mrs Butini, De La Roche, Odier, 1774 » (traduction partielle
de Z 15).
Carnet cartonné, 12x18 cm.
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Z 17 Butini, Jean-Antoine. «Ultima Cogitata de Nervosis seu
Vaporosis Afïectibus », 1768.

Carnet cartonné rose, 10,5 x 15 cm.

Z 18 Chaponnière, Jean-Jacques. « Extrait de quelques ouvrages
sur les névralgies faciales ».

Registre cartonné, dos cuir vert, 17x22 cm.

Z 19 Chenaud, Jacques. « Notata medica excerpta ex ore D[omi]ni
[Henrici] Barbeyrac, Doctoris Monspeliensis ». En appendice :

« Relation de la peste qui a régné à Vienne, en 1713 », 2 p.
Registre cartonné, dos cuir brun, 13 x 19 cm.

Z 20 Cramer, Gabriel. Extraits de diverses publications médi¬
cales (reliés à la suite du De Ovariis mulierum et generationis
historia de Caspar Bartholini, 1679).
1 vol. in-12 plein cuir brun.

Z 21 Cramer, Gabriel. Statistiques mortuaires genevoises, 1550-
1651, et notes diverses.
Carnet cartonné rose, 11x18 cm.

Z 22 Cramer, Gabriel. « Bibliotheca Bibliothecarum nova » :

extraits d'un catalogue des principales bibliothèques d'Europe

(Rome, Florence, Milan, Londres, Paris, etc.).
Registre cartonné, dos parchemin, 19x25 cm.

Z 23 Cramer, Gabriel. « Extracta italica de medicina et gemmis »,

1718.

Registre cartonné gris, 18 x 24 cm.

Z 24 Cramer, Gabriel. «Praxis medica» : notes prises au cours de
Pierre Chirac.
3 vol. plein parchemin, 10x16 cm.

Z 25 Duval, J.-André. Liste des membres de la Société des
médecins, puis Société de médecine, 1864-1882 (précédée
d'une notice imprimée sur l'Histoire de la Société de médecine,
1863).
1 vol. cuir vert, 12 x 19 cm.

Z 26 Duval, J.-André. Brouillons d'exposés médicaux divers.
Carton contenant 18 enveloppes et 1 liasse.

Z 27 Dupin, Jean-Pierre. Mémoires divers, 1820-1863, suivis d'une
notice sur lui, d'une main inconnue.
Carton contenant 6 enveloppes.
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Z 28 Fine, Pierre. « Des signes et curations des fractures et
luxations », s.d.

Carnet rose, 17,5 x 12 cm.

Z 29 Fine, Pierre. « Notes sur les maladies vénériennes », s.d.

Carnet cartonné beige et rose, 18,5x11,5 cm.

Z 30 Fine, Pierre. «Notes sur la médecine légale», vers 1790.

Cartonné bleu turquoise, 17,5 x 12 cm.

Z 31 Fine, Pierre. «Opuscules de chirurgie», 1790-1798 et s.d.

Registre cartonné vert à pois blancs, dos parchemin, 28 x 20,5 cm.

Z 32 Fine. « De homicidio », s.d.

Cahier cartonné bleu, dos toile noire, 26 x 21 cm.

Z 33 Fine, Pierre. « Extraits des leçons du cours de chirurgie de
Monsr Desault », 1780.
2 vol. plein cuir fauve, 22,5 x 18 cm.

Z 34 Maunoir, Jean-Pierre. « Chirurgie complette », notes prises
aux cours de Desault.
4 vol. plein cuir fauve, 22,5 x 18 cm.

Z 35 Maunoir, Jean-Pierre. « Description des viscères ou Splanch¬
nology faite à Paris l'an I de la liberté, de J. C. 1789 ou
1790 », notes prises aux cours de Desault.
1 vol. plein cuir fauve, 23 x 18 cm.

Z 36 Gautier, Victor. Notes prises au cours de chimie de Matthieu
Orfila, s.d.
1 vol., dos cuir fauve, 25,5 x 20 cm.

Z 37 Autographes et correspondances, entre autres : Combet,
Etienne. L.a.s. à Charles-Isaac Fauconnet, 1840: nouvelles
de sa maladie. — Fine, Pierre. « Mémoire et observation sur
un dépôt situé entre la vessie et le rectum », 1797, 3 f.ms.
— Hyacinthe Loison, Paul. L.a.s. à Victor Gautier, 1887 :

nouvelles personnelles. — Herpin, Théodore. L.a.s. à un
confrère, 1856 : litige de la Société médicale. — Leclerc,
Daniel. Observations médicales, 1713-1715, 5 f.ms. —
Matthey, André. L.a.s. à Jean-Pierre Maunoir, 1821 :

dissensions au sein de la Société médicale.
Carton contenant 45 enveloppes.

Z 38 Gautier, Victor. Notes de son cours de gynécologie, 1877.

Liasse de 488 f.a. en un carton.
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Z 39 Gautier, Victor. Copie mise au net de son cours de gyné¬
cologie, s.d.

Liasse de 320 f.a. en un carton.

Z 40-42 Gautier, Victor. Ms d'observations et de mémoires divers
destinés à la publication.
13 enveloppes en trois cartons.

Z 43 Gautier, Victor. Observations inachevées ; réponse au
projet de création à Genève d'un hôpital d'enfants.
3 enveloppes en un carton.

Z 44 Gosse, Louis-André. « De la grippe », brouillons de mémoires,
1844.

Cahier cartonné, dos toile noire, 23,5 x 17,5 cm.

Z 45 Maillart, Hector. Notes prises au cours d'obstétrique
d'Alfred Vaucher, 1887-1888.
Cahier cartonné, dos parchemin, 22,5 x 19 cm.

Z 46 Maillart, Hector. Notes prises au cours d'histologie nor¬
male du Dr Auguste Eternod, 1883-1885.
Cahier cartonné, dos cuir, 22,5x18 cm.

Z 47 Maillart, Hector. Notes prises au cours d'embryologie
humaine et de tératologie d'Hermann Fol, 1883-1884.
Cahier cartonné, dos toile verte, 23 x 18 cm.

Z 48 Maillart, Hector. Notes prises au cours de chimie physio¬
logique et biologique de Denis Monnier, 1883.
Cahier cartonné, dos cuir, 23x18 cm.

Z 49 Maillart, Hector. Notes prises au cours de chimie inorga¬
nique et organique de Cari Graebe, 1882-1883.
2 cahiers cartonnés, dos cuir, 23 x 18,5 cm.

Z 50 Maillart, Hector. Notes prises au cours de zoologie de
Carl Vogt, 1882-1883.
Cahier cartonné, dos cuir, 23x19 cm.

Z 51 Maillart, Hector. Notes prises aux cours de trigonométrie
et de mécanique de Louis Bertrand, 1881.

Cahier entoilé noir, 22 x 18 cm.

Z 52 Maillart, Hector. Notes prises au cours de pharmacologie
du professeur Rudolf Demme et au cours de thérapeutique
du Dr Louis Bourget, 1886-1888.
1 vol. cartonné, dos parchemin, 17,5x11,5 cm.
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Maillart, Hector. Notes prises aux cours de clinique de

Ludwig Lichtheim à Berne et de Léon Revilliod à Genève,
1886-1889.
1 vol. cartonné, dos parchemin, 17,5x11 cm.

Maillart, Hector. Notes concernant des malades soignés
à l'hôpital de Genève.

Cahier toile cirée noire, 22 x 18 cm.

Silvestre, Jacques. Notes prises à la clinique chirurgicale
de Gustave Julliard.
Carnet cartonné, dos toile noire, 21 x 14 cm.

Maunoir, Jean-Pierre. « Varia variorum », soit notes et
réflexions diverses, copies de lettres, consultations et
observations médicales, 1796.

Registre cartonné rose, dos parchemin, 23 x 18 cm.

Maunoir, Jean-Pierre et Peschier, Jean. « Mémoire sur
le croup », 1807.

Registre cartonné rose, 25 x 20 cm.

Maunoir, Jean-Pierre. « Mémoire physiologique et pratique
sur l'anévrisme et la ligature des artères », 1799.

Cahier cartonné vert, 27 x 20 cm.

Maunoir, Jean-Pierre. Correspondances professionnelle et
familiale; consultations, traitements.
125 enveloppes en 30 cartons.

Odier, Louis. « A Syllabus of the Lectures of Dr [William]
Cullen on the Nervous System », Edimbourg, 1769.
1 vol. cartonné, dos cuir, 18,5 x 12 cm.

Odier, Louis. « Clinical lectures of Dr Cullen for the year
1770».
2 vol. cartonnés, dos cuir, 18,5 x 12 cm.

Odier, Louis. «Clinical Cases», 1770-1772.
10 vol. cartonnés, dos cuir fauve, 18,5 x 12 cm.

Odier, Louis. «A Course of Lectures on. the Practice of
Physick by Dr Cullen », Edimbourg, 1769-1770.
13 vol. cartonnés, dos cuir fauve, 18,5 x 12 cm.

Wiki, Bernard. Thérapeutique appliquée : « Cours de M. le
Professeur A[lbert] Mayor, en partie d'après les notes de
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F[ritz] Loup, en partie d'après les notes du Dr M[aurice]
Roch, assistant, avec additions par le Dr Wiki, 1905, 1906».
1 vol. cartonné, dos toile brun-rouge, 22,5 X19 cm.

Z 65 Wiki, Bernard. « Thérapeutique appliquée d'après le cours
du Prof. Mayor», 1906-1907 et 1907-1908.
2 vol. cartonnés, dos toile, 23 x 19 cm.

Z 66 Wiki, Bernard. « Procès-verbaux des expériences faites au
cours de thérapeutique du Professeur A. Mayor», 1904-1923.
1 vol. et 17 cahiers cartonnés, dos toile, 22 x 18 cm.

Z 67 Wiki, Bernard. Notes prises au cours de matière médicale
d'A. Mayor, 1908-1909.
1 cahier cartonné, dos toile, 22 x 18 cm.

Z 68 Wiki, Bernard. Partie expérimentale du cours de théra¬
peutique d'A. Mayor, 1907-1908.
1 cahier cartonné, dos toile, 22 x 18 cm.

Z 69 Matthey, André. « Bains de Saint-Gervais. Observations
sur les effets médicinaux des eaux de Gontard », 1817-1833.

Registre cartonné, dos parchemin, 28 x 20 cm.

Z 70 Autographes et correspondances, entre autres : Pictet,
François-Jules. Notes diverses et brouillons de mémoires,
1828-1830 et s.d. — Prévost, Jean-Louis I. Mémoire sur
l'emploi du muriate de platine, 1831. — Audeoud, Henri.
Biographie de Frédéric Rilliet, 1888. — Revilliod, Léon,
Autobiographie écrite en 1913, 95 p.
Carton contenant 16 enveloppes.

Z 71 Odier, Louis. « Cours de matière médicale, commencé le
1er Prairial an IX (1801) ».

24 fiches en un étui, cartonnage rose, 13 X 9,5 cm.

Z 72 Cramer, Gabriel. Memento : listes du corps médical ; ordon¬
nances de 1697 ; décisions du corps des médecins, 1700-1712.
Carnet sous emboîtage, 18x13 cm.

Z 73 Maunoir, Jean-Pierre. Observations de malades, 1832;
« Cahier de faits remarquables, commencé par de fort
insignifiants », 1797-1847.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 23 x 15 cm.

Z 74 Peschier, Charles-Gaspard. Deux l.a.s. au président de la
Société médicale; observations diverses, 1829-1833 (reliées
avec sa thèse imprimée de 1809).
1 vol. cartonné, dos toile noire, 23 x 17,5 cm.
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Z 75 Lombard, Henri-Clermont. Observations de malades, 1877-
1884.

Registre cartonné, dos toile noire, 28,55 x 19,5 cm.

Z 76 Vieusseux, Gaspard. Mémoires et observations de malades,
1799-1812.
1 vol. cartonné, dos toile noire 24,5 x 19 cm.

Z 77 « Compendium chirurgiae », ms. de 276 f., d'une main
inconnue.
1 vol. cartonné, dos cuir rouge, 22,5 x 17 cm.

Z 78-79 Pictet, François-Jules. Correspondance reçue et lettres
de condoléances adressées à sa veuve.
2 cartons contenant 45 et 24 enveloppes.

Z 80 Autographes et correspondances, entre autres : Sahli,
Hermann. L.a.s. à Léon Revilliod, Berne, 1892 : sur le siphon
Revilliod. —Julliard, Gustave. Deux l.a.s. à Léon Revilliod,
1895. — Rilliet, Marc. « Observatio de ebrietate a potu aquœ
vitae et vinaceis extractœ», 2 f.a., 1714. — Vogt, Carl. L.a.s.
au président de la Société médicale, 1877. — Vaucher,
Alfred. Notes de son cours théorique d'accouchements, 164

p.ms. — Herzen, Alexandre. Carte a.s. à Maurice Schiff,
1883: sur la chaleur animale. — Maunoir, Charles-Théophile.

Observations de malades, 1815, 1826 et s.d.
Carton contenant 24 enveloppes.

Tingry, Pierre-François. Analyses d'eaux de Genève, 1808-
1809. — Vogt, Cari. « Rapport géologique concernant les
terrains proposés pour un nouveau cimetière à Genève »,
novembre 1875. — Maillart, Hector. Notes prises au
cours de physiologie normale de Maurice Schiff, 1883-1884.
Carton contenant 3 enveloppes.

Manuscrits Mayor, notamment : Mayor, Albert. Leçons
d'ouverture et conférences, 1897-1905. — Mayor, François-
Isaac. Note sur les mammifères du musée, 1824; notes en
vue de leçons publiques ; observation d'un malade. —
Mayor, Isaac-François. Notes relatives à des patients
hospitalisés à Paris, 1842-1844.
Carton contenant 5 enveloppes.

Mayor, Albert. « Des monstres du genre Janiceps ».

Cahier cartonné, 22 x 32 cm. et portefeuille de planches, carton
vert, 31 x 27 cm.

Z 84 Maunoir, Théodore. « Extraits de l'anatomie générale de
Meckel ».

Cahier cartonné vert, 23x18 cm.

Z 81

Z 82

Z 83
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Z 85 Maunoir, Charles-Théophile. Opuscules de médecine, 1801-
1824.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 27 x 20 cm.

Z 86 Stoutz, Ernest de. Notes prises à un cours de gynécologie,
à Paris.
2 vol. cartonnés, 19,5 x 15 cm.

Z 87 Jaquet, Maurice. Notes sur le cours d'anatomie comparée
de Carl Vogt, 1887-1888.
1 vol. cartonné, dos parchemin, 22 x 15 cm.

Z 88 Senn, Louis. Opuscules de médecine, 1824-1842.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 25 x 21 cm.

Z 89 Maillart, Hector. Notes prises au cours de physiologie
normale de Maurice Schiff, 1884-1886.

3 vol. cartonnés, dos cuir bordeaux, 23 x 18 cm.

Z 90 Autographes et correspondances, entre autres : Maunoir,
Charles-Théophile. L.a.s. à son frère Jean-Pierre, 1813;
opuscules de médecine. — Piachaud, Louis. Opuscules de
médecine. — Marcet, Alexandre. L.a.s. à J.-P. Maunoir,
1815. — Peschier, Jacques. Opuscules de médecine.
Carton contenant 13 enveloppes.

Z 91 Autographes et correspondances, entre autres : Wette,
Ludwig de. L.a.s. à Louis Odier, 1877. — Maunoir, Jean-
Pierre. Mémoire sur les causes de non-succès dans l'opération
de la cataracte et des moyens d'y remédier, 1835. — Bardy,
Mathieu. Expertise médico-légale sur la mort d'un enfant
et contre-rapport de Maunoir, Jurine et Veillard, 1810. —
Maunoir, Jean-Pierre. Opuscules de médecine. —- Odier,
Louis. Correspondance sur la vaccine, 1808; requête
pour donner un cours de médecine, 1789. — Odier, Louis.
«Formulae selectae », 114 f. en deux cahiers.
Carton contenant 12 enveloppes.

Z 92 Odier, Louis. Journal intime, 1766-1772 ; « Diarium
clinicum », 1800; notes diverses; brouillons de mémoires.
Carton contenant 14 enveloppes.

Z 93 Odier, Louis. «Recueil de formules», 1771.
Carnet cartonné, dos cuir fauve, 18,5 x 11,5 cm.

Z 94 Odier, Louis. «Recueil de formules», 1772.
Carnet plein cuir fauve, 17,5 x 11 cm.
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Z 95 Autographes et correspondances, entre autres : Odier, Louis.
Notes prises en vue d'un cours, 22 f.a. — Rossi, Pellegrino.
Billet a.s. au Dr Matthey, 1819. — Aubert, Antoine. Cinq
l.a.s. au Dr Matthey, 1816-1820 et s.d. — Pinel, Philippe.
L.a.s. au Dr Matthey, 1820. — Maurice, Frédéric-Guillaume.
L.a.s. au Dr Matthey. — Matthey, André. Notes prises aux
cours de pathologie externe de Pierre Lassus, d'anatomie
physiologique de François Chaussier, an VII ; « aphorismes
d'Hippocrate » commentés par Edouard Bosquillon, au
Collège de France, an VI.
Carton contenant 17 enveloppes.

Z 96 Odier, Louis. Observations de malades, 1786-1789.
6 enveloppes en un carton.

Z 97 Odier, Louis. Observations de malades et mémoires divers,
1781, 1790-1793, 1815-1816 et s.d.
9 enveloppes en un carton.

Z 98 Odier, Louis. Nosologie et physiologie : Abcessus-Hysteria.
8 enveloppes en un carton.

Z 99 Odier, Louis. Nosologie et physiologie : Icterus-Vomitus.
10 enveloppes en un carton.

Z 100 Scarpa, Antonio. Notes et correspondance avec Jean-Pierre
Maunoir, 1803-1829.
5 enveloppes en un carton.

Z 101 Autographes et correspondances, entre autres : Baylon,
Philippe. L.a.s. (à André Duval?), 1877. — Delaroche,
Daniel. L.a.s. (à Charles-Théophile?) Maunoir.
45 enveloppes en un carton.

Z 102 Autographes et correspondances, principalement adressées
à la Société médicale, entre autres par : Gilbert, Valentin,
1894. — Gosse, Hippolyte, 1895. — Guder, Ernest, 1873.
— Lombard, Henri-Clermont, 1891. — Maillart, Hector,
1894. —Galissard de Marignac, Ernest, 1882. — Martin,
Johannès, 1891.
45 enveloppes en un carton.

Z 103 Autographes et correspondances, entre autres : Massol.
Léon. Notes de son cours de bactériologie. — Mayor, Fran-
çois-Isaac. L.a.s. à Auguste Brot, 1843 : césarienne de
Mme François Favon. — Mayor, François-Isaac. L.a.s. à un
confrère : découverte des bruits du cœur fœtal par son père,
45 enveloppes en un carton.
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Z 104 Autographes et correspondances, entre autres: Roussel,
Joseph. L.a.s. au colonel Brière, 1864: différends avec ses
camarades et la direction de l'Ecole. — Senn, Louis. Neuf
l.a.s. à Jean-Pierre Maunoir, 1820-1825: sur ses études à
Paris. —- Vieusseux, Gaspard. Ms.a. sur sa maladie, 1808.
45 enveloppes en un carton.

Z 105 Prévost, Jean-Louis I. Recueil de manuscrits et de dessins
divers: Jamaïque (1826), vaccine, embryogénie, fibres
musculaires, etc.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 23 x 31 cm.

Z 106 D'Espine, Adolphe. Notes diverses sur J.-J. Rousseau (son
influence dans l'allaitement maternel, rapports avec Bufïon,
Th. Tronchin, dom Cajot, Desessartz, etc.).
Carton contenant 4 enveloppes.

Z 107 D'Espine, Adolphe. Consultations du Dispensaire des
enfants, 1880-1881.

Registre cartonné, dos peau verte, 36 X 26 cm.

Z 108 Durand, Louis. Recueil factice : thèse imprimée et coupures
de journaux; observations de malades (ms.a.), 1828-1829;
mémoire sur l'emploi de la térébenthine dans les maladies
nerveuses (ms.a.), 1833.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 18x23 cm.

Z 109 Autographes et correspondances, entre autres : Coindet,
Jean-Charles. Deux l.a.s. au Dr Ch.-G. Peschier, 1831-1833.
— Colladon, Pierre. « Calculi vesicae observatio anatomico-
practica », 1714. — Odier, Louis. Journal d'inoculations,
1774-1775; rapport sur les vaccinations opérées dans le
Département du Léman en 1808; «A comparative Table
of the mortality of small pox & measles in London from 1647
to 1772 ». — Tissot, Auguste. Trois pièces sur l'inoculation,
1756 et s.d. — Vogt, Carl. L.a.s. à Milne Edwards, 1847 :

observation de la moule d'étang.
32 enveloppes en un carton.

Z 110-111 Chavan, Jean (1902-1937). Notes de cours.

Z 112 Colladon, Henri. Notes prises aux cours de physique de
Marc-Auguste Pictet, 1791.
3 vol. cartonnés, dos cuir fauve, 18x22 cm.

Z 113 Loriol, Perceval de. Description et dessins a. d'échino-
dermes fossiles et vivants.
32 cartons contenant 824 cahiers répartis en 39 liasses.
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Z 114 Fatio, Victor. Notes de zoologie; comptes personnels.
3 cartons contenant 14 carnets et 2 enveloppes.

Z 115 Soret, Charles. Notes prises aux cours d'algèbre d'Emile
Sarrau, (Paris), 1874-1878.
2 vol. rel., dos toile brun-rouge, 19 x 24 cm.

Z 116 Soret, Charles. Notes prises aux cours d'algèbre et de

trigonométrie de David-Alexandre Décrue.
1 vol. rel., dos cuir violet, 19 x 24 cm.

Z 117 Soret, Charles. Notes prises aux cours d'algèbre et d'analyse
de Gabriel Oltramare, 1872-1874.
Cahier rel., dos cuir noir, 19x24 cm.

Z 118 Soret, Charles. Brouillons de publications, 1879-1884 et
1885-1890.
2 vol. rel., dos toile violette, 19x24 cm.

Z 119 Soret, Charles. Journal de laboratoire : indices de réfraction
des aluns, 1882-1885.
5 vol. rel., dos toile bleue, 19 x 24 cm., et un carton contenant

une liasse de feuilles volantes.

Z 120 Soret, Charles. Journal de laboratoire : essais de son réfrac-
tomètre, 1882-1883.
1 vol. rel., dos toile verte, 19x24 cm.

Z 121 Soret, Charles. Journal de laboratoire: «expériences de
diffusion par suite de différence de température », 1875-1881.
2 vol. rel., dos toile brun-rouge, 19x24 cm.

Z 122 Soret, Charles. Journal de laboratoire: diélectriques, 1894-
1895.
1 vol. rel., dos toile noire, 19x24 cm.

Z 123 Soret, Louis. « Résumés de physique, Paris ».

1 vol. rel., dos toile brun-rouge, 19x24 cm.

Z 124 Soret, Louis. Notes prises aux cours d'algèbre de François
Pascalis, 1843-1846.
1 vol. rel., dos cuir fauve, 19x24 cm.

Z 125 Soret, Louis. Notes prises aux cours de chimie expérimentale
de J.-C. de Marignac, 1846-1847.
1 vol. rel., dos cuir vert, 19 x 24 cm.
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Z 126 Soret, Charles. Notes prises au cours de physique de son
père (Louis Soret) et de mécanique théorique de Charles
Cellerier.
1 vol. rel., dos cuir noir, 19 x 24 cm.

Z 127 Soret, Charles. Journal de laboratoire: sismologie, 1881-
1891.
1 vol. rel., dos toile noire, 22x24 cm.

Z 128 Saussure, Nicolas-Théodore de. Notes de laboratoire;
journal d'expériences pendant l'année 1822.

2 vol. cartonnés, dos parchemin, 19x24 cm.

Z 129 Sarasin, Edouard. Notes prises aux cours d'astronomie
de K. Stumpff et d'algèbre de Décrue.
19 cahiers, 2 planches et 1 enveloppe en un carton.

Z 130 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de machines de
l'Ecole des Mines, 1864-1865.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 20 x 23 cm.

Z 131 Soret, Louis. Notes prises à un cours de géométrie élémen¬
taire.
1 vol. rel., dos cuir brun-rouge, 19x24 cm.

Z 132 Sarasin, Edouard. «Notes de physique (Deguin et Isam-
bert) », 1865-1866.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 18 x 22 cm.

Z 133 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de calcul intégral
professé par Claude Bouquet à la Faculté des sciences de
Paris.
1 vol. cartonné, dos cuir noir, 19 x 25 cm.

Z 134 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de calcul différentiel
et intégral donné par Joseph-Alfred Serret à la Sorbonne,
1864-1865.
1 vol. cartonné, dos toile noire, 20 x 25 cm.

Z 135 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de mécanique
donnés par Edmond Bour à l'Ecole polytechnique, 1863.

2 vol. cartonnés, dos toile noire, 20 x 25 cm.

Z 136 Sarasin, Edouard. Notes prises aux cours d'algèbre de
Charles Cellerier, de théorie mécanique de la chaleur de
Verdet, d'électricité d'Albert de Saint-Germain.
1 vol. cartonné, dos toile verte, 18 x 22 cm.
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Z 137 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de géométrie
analytique donné par Charles Cellerier à l'Ecole G. Rochette,
1862.
1 vol. cartonné, dos toile violette, 18x22 cm.

Z 138 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours de mécanique de
Charles Galopin.
2 vol. cartonnés, dos cuir violet, 18x22 cm.

Z 139 Sarasin, Edouard. Notes prises au cours d'astronomie
professé par Charles-Auguste-Albert Briot à la Faculté des
sciences de Paris.
1 vol. cartonné, dos cuir vert, 19 x 25 cm.

Z 140 Soret, Charles. Notes prises aux cours d'astronomie élémen¬
taire et supérieure d'Emile Plantamour.
1 vol. cartonné, dos cuir vert, 18 x 22 cm.

Z 141 Notes polycopiées et planches d'un cours sur les systèmes
d'unités professé aux Cours industriels de Genève.

Portefeuille cartonné, 22 x 30 cm.

Z 142 Claparède, Alexandre. Notes prises aux cours de physique
d'Elie-François Wartmann, de physique médicale de Louis
Soret, de physiologie et d'organographie botaniques de
Marc Thury, de botanique médicale de Jean Müller, 1876-
1878.
1 vol. rel., dos parchemin, 18 X 22 cm.

Z 143 Favre, Alphonse. Notes de voyages géologiques, illustrées
de croquis (géologie et paysages) ; notes d'un cours donné
au Cercle populaire, 1874 ; inventaire sommaire des carnets
de voyage.
8 cartons contenant 80 carnets de notes, 5 registres, 1 porte¬

feuille, 2 enveloppes.

Z 144 Favre, Alphonse. Notes personnelles et comptes divers;
notes sur la Commission géologique, 1885-1887 ; répertoire
d'adresses pour la « correspondance relative aux blocs
erratiques», 1868.

Carton contenant 4 registres et 1 portefeuille.

Z 145 Favre, Alphonse. Notes diverses concernant le Salève, le
Dauphiné, la Savoie, les glaciers, 1836-1851 ; exemplaire
interfolié des Considérations géologiques sur le Mont Salève,
(Genève, 1843), avec notes ms. de l'auteur.
Carton contenant 1 volume, 2 liasses, 2 enveloppes.
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Z 146 Favre, Alphonse, Quatre cartes des environs de Genève,
avec coloris géologiques de la main de Favre ; dessins et
croquis : géologie et paysages.
Carton contenant 4 cartes pliées, 1 album, 1 enveloppe.

Z 147 Favre, Alphonse. Correspondance reçue entre autres de :

Arago, Emmanuel. L.a.s., 1881. —- Colladon, Daniel. Deux
l.a.s., 1860, 1873. — Daubrée, Auguste. L.a.s., 1878. —
Desor, Edouard. Quatre l.a.s., 1878-1879. — Heim, Albert.
L.a.s., 1878. — Michel-Levy, Auguste. L.a.s., 1879. —
Mousson, Albert. L.a.s., 1844. — Renevier, Eugène.
Quatre l.a.s., 1878-1880. — Studer, Bernhard. Douze 1. et
trois cartes a.s., 1864-1879. — Brouillons de 1., notamment à

[Charles Ivanovitch] Renard, président de la Société des
naturalistes de Moscou, 1884.

Carton contenant 47 enveloppes.

Z 148 Favre, Ernest. Notes de voyages géologiques en Suisse et
en Savoie, 1875-1879; rapport à la Commission géologique
suisse pour 1879.

Carton contenant 6 cahiers et 1 portefeuille.

Z 149 Favre, Ernest. Notes de voyages géologiques en Espagne,
s.d., et en Suisse, 1872-1875 ; notes sur son voyage au Saint-
Gothard avec son père (Alphonse), 1872; correspondance
reçue.
Carton contenant 2 portefeuilles et 8 enveloppes.

Z 150 Favre, Ernest. Notes et dessins sur ses voyages au Caucase,
1871 et s.d.

Carton contenant 9 carnets et 1 portefeuille.

Z 151 Favre, Ernest. Carte géologique du Caucase; autres cartes
du Caucase lui ayant appartenu.
22 cartes pliées, en 2 cartons.

Z 152 Favre, Guillaume. « Essay d'un système de classification du
règne minéral, uniquement d'après les principes chimiques
& correspondant à la nlle nomenclature », 29 f.ms.a. —
Favre, Alphonse. Notes biographiques sur Horace-Bénédict
et Nicolas-Théodore de Saussure.

Carton contenant 1 liasse et 2 enveloppes.
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